
S-Klub – setkávání seniorů v Liberci 

program na červen: úterý od 14 do 15 hodin 

- úterý 9. června – Karel Šeliga – program o cestě do Izraele       

s promítáním, první část 

- úterý 23. června – Karel Šeliga – program o cestě do Izraele s 

promítáním, druhá část 

 

O prázdninách se setkání v Klubu nekonají. První setkání po 

letní pauze bude v úterý 8. září 2026. 

 

Sborová kronika – prosba ke čtenářům a členům sboru 

Milí přátelé, už více než patnáct let vedu sborovou kroniku. Před 

tím jsem se na jejím vedení trochu podílela se svou maminkou 

Vlastou Smetánkovou. Proto pozoruji nejméně dva problémy, 

které v této souvislosti vznikají. 

Záznamy vedené stále stejnou zapisovatelkou mohou být někdy 

jednotvárné se sklonem k opakování těch událostí, jež se i ve 

sborovém životě pravidelně opakují. Zároveň (i vzhledem 

k tomu, že větší část každého týdne žiji mimo Liberec) nemohu 

být přítomna u všeho, co se u nás děje, přestože jde často o velmi 

pěkné či zajímavé setkání.  

Moc by mi, a především sborové kronice, pomohlo, kdyby 

kdokoliv z vás, pokud se takové akce zúčastní, mně poslal krátký 

(stačily by dva řádky!) příspěvek nebo jen fotografii s popiskem. 

Zde je má e-mailová adresa: mjezdikova@jjmc.cz, případně se 

můžeme dohodnout osobně, třeba při kávě po bohoslužbách. 

Děkuji vám za to, že jste si tuto prosbu přečetli, a ještě více už 

předem děkuji těm, kteří ji vyslyší.  

    Marta Ježdíková, kronikářka sboru 

 
 

informační list - červen 2026 

Informační list Farních sborů 

Českobratrské církve evangelické  

v Liberci a Novém Městě pod Smrkem 

mobil: 603 916 856 farář Susa,  

      728 520 174 farářka 

Halamová 

Číslo účtu: 2000 49 26 30/2010 (Liberec)  

2903110410/2010 (Nové Město pod Smrkem) 

 

Srdečně zveme na bohoslužby a sváteční velikonoční setkání:  

7. 6. 2026 9:00 Rodinná bohoslužba 

14. 6. 2026 9:00 Bohoslužba se křtem Ley Ťoupalové, 

poté pravidelná schůze staršovstva 

20. 6. 2026  Sborový výlet  

21. 6. 2026 9:00 Bohoslužba s nedělní školou, kterou 

povede Eva Voženílková 

27. 6. 2026 Od 15 

hodin 

Rodinný a dětský den na zahradě s 

opékáním za dobrého počasí 

28. 6. 2026 9:00 Bohoslužba – po bohoslužbách nabídka  

rozhovoru k záměru staršovstva prodat 

dům na Malém náměstí 

 

Setkání střední generace naplánované původně na sobotu 13. 

června s programem Kateřiny Čapkové: O chasidských židech v 

Československu se přesunuje na podzim. Včas budete informo-

váni. Střední generaci i všechny zájemce zveme ke sdílení na 

farní zahradu na Rodinný a dětský den v sobotu 27. června od 

15 hodin.  

mailto:mjezdikova@jjmc.cz


 

Sborový výlet  - sobota 20. června 2026 

Vydáme se opět auty a prosíme zájemce, aby se psali na arch v 

modlitebně po bohoslužbách nebo se ozvali Filipu Susovi. 

Odjezd od fary je v 9:30.  

 Prvním cílem je Hasičské muzeum v Chrastavě. Otevírá v 

10hodin. Vstupné je 60Kč, snížené 40Kč, děti do 15 let 30Kč. 

Druhým cílem je Curia Vítkov, otevírá ve 12 hodin. Provede nás 

bratr Daniel Molnár. V Curii není žádná možnost občerstvení, 

nedaleko je hospoda s nabídkou nápojů. Svačinu – jídlo na celý 

den - si vezměte s sebou. Návrat dle přání účastníků, očekáváme 

odjezd zpět po 15. hodině. 

 

Curia Vitkov (Vítkův dvorec, z lat. curia dvůr), do roku 

2006 Wothanburg, je projekt stavby repliky šlechtického sídla z 

12. století na terénní vyvýšenině nad vsí Horní Vítkov, poblíž 

obce Chrastava severozápadně od Liberce. Projekt představuje 

ideální dvorec jako soubor objektů typických pro tento druh raně 

středověkého osídlení, časově vymezeného druhou polovinou 12. 

a počátkem 13. století.  

 Sídlo je rozděleno na dvě části – akropoli na vrcholku 

kopce a přilehlou řemeslnickou osadu na severní straně návrší. 

Akropole je lehce opevněna příkopem, valem a polským plotem. 

Hlavní vstup vede věžovou bránou, na protilehlé straně stojí 

menší věžička na cestě do řemeslnické osady. 

 K roku 2025 je dokončena většina dřevěných objektů: 

patrový palác s černou kuchyní, textilní dílna, několik 

výstavnějších domů (např. obydlí správce a kněze), několik 

menších čeledníků, domy řemeslníků v přilehlé osadě a několik 

hospodářských objektů (např. stáje, stodola, spíž). Plánované 

nebo rozestavěné objekty zahrnují dřevěný kostelík, kovárnu a 

dvouprostorový dům. Stavební fáze projektu by měla být 

završena stavbou románského kamenného kostela, hmotově 

odpovídajícího kostelu svatého Jakuba Většího ze zaniklé obce 

Rovná. Tato stavba nahradí dřevěný kostelík. 

Během kalendářního roku se zde konají veřejné i neveřejné 

kulturní akce, bitvy historického šermu a dobrovolnické brigády. 

Od května 2026 jsou pořádány pravidelné komentované 

prohlídky. O provoz se stará stejnojmenný spolek (založen 

1999). 

 

Od 12. hod můžeme zažít všední den na velmožském sídle z 

přelomu 12. a 13. století! 

Co nás čeká? Tesařství, kovářství, šperkařství, textilní techniky, 

dobová kuchyně a stavba nové chlebové pece! Potkat můžeme 

pána dvorce, jeho paní, kněze nebo sloužící, stráže i vojáky. 

Během prohlídky dvorce a přilehlé vesnice se dozvíte nejen řadu 

zajímavostí, ale můžete přiložit ruku k dílu a řemesla si sami 

vyzkoušet! 

 

Akce se koná za každého počasí. Vstupné: základní: 150,- Kč 

snížené: 100,- Kč (mládež/studenti 18–24 let, senioři od 65 let, 

ZTP), děti 6–17 let: 80,- Kč, děti do 5 let: zdarma 

 

Rozhovor k záměru staršovstva prodat dům na Malém 

náměstí – po bohoslužbách v neděli 28. června 

Zveme všechny zájemce. Staršovstvo sboru informovalo o tomto 

záměru na Výročním shromáždění v březnu tohoto roku. Nyní 

chce podat členům sboru všechny potřebné informace, aby mohli 
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o záměru rozhodnout na sborovém shromáždění, které potom 

bude svoláno a které jedině může záměr schválit. 

 Staršovstvo k tomuto rozhodnutí vedla celá řada úvah. 

Všechny argumenty a důvody chceme představit v prezentaci při 

tomto rozhovoru.  

 


